

最后一个农税工作日

谢人胜

同往常一样,上班时间刚到,我步入了工作6年的农税所办公室,瞧见通知上写着:9:00开会,有重要事项布置。

自2005年取消农业税后,我们农税员的征管范围也就仅限于耕地占用税和契税了,隐隐约约感觉到,可能终究有一天我们农税征管员要脱下这套农税制服了,难道会有这么快……

九时正,老所长如平常一样健步走入办公室,但他脸色铁青,似乎心情沉重。奇怪,他竟穿着一套崭新的蓝色农税制服,肩上红色的农税臂章格外显眼。而在平时,老所长总是穿他那洗得泛白的旧制服。

“根据上级指示精神,从即日起,乡镇撤销农税征管机构,农税征管档案资料统一上移,征管员农税制服及章徽统一上交……”

或许早就意料到会有这么一天,只是来得这么快,又有些不适应,大家

什么也没说,一片沉寂。

接着大家走访了剩下的几家纳税户,和平常一样,只是老所长跟纳税户打招呼的笑容有些异样。很顺利,尾欠的税款都收齐了,新户也发了通知书,纳税地点已改在县城农税大厅了,大家有说有笑,老所长和一位纳税户谈得高兴,还在他家的矮板凳上喝了两盅,脸色红润红润的,说话都大大咧咧了,看着老所长依依惜别的样子,我心里也不是滋味。

下午,我把这几年的农税台账、税收工作资料逐一整理,登记到移交清册上,过几天就要送交县里了。

老所长又唠叨一遍,“要仔细,别落了什么,以后这可是珍贵的历史资料了”。

“知道了”,我回过头,看到老所长通红通红的眼睛,赶忙低下头,鼻子一阵发酸。

快下班了,大家都把整理好的农

税制服交过来,我抚摸着这穿了近6年的农税制服,泪水在眼眶里直打转。只剩老所长还没有交来制服。

夜深了,当我把桌上那张穿着深蓝色农税制服的照片从相框里卸下时,忍不住的泪水还是顺着脸庞滴了下来……

我径直走出房间,真想放声大喊几声,竟发现老所长已来到门口,双手递过折叠整齐的农税制服,崭新的那套放在面上,臂章上的税务标志闪亮闪亮,显然他只穿过一次。

虽然穿着便装,老所长却精神抖擞,声音洪亮:“明天我们布置一下,到村里核实春耕的生产面积,马上又要发放良种补贴了。”

看着所长坚毅的目光,瞬间,我似乎领悟了什么,“是”,声音也干脆响亮。

一阵轻风吹来,清新的泥土气息沁入心田,远处传来蛙声一片。

(作者单位:江西省赣县长洛财政所)

编读往来

◎栏目主持 王文涛

好的期刊要重视各栏目平衡

2006年《中国财政》改版扩容,封面也改成了纪实照片,感觉很好。不过,一般报刊既有反映办刊宗旨的主要栏目,也有消遣、娱乐的附属栏目或副刊,这方面办得好,对刊物的总体质量亦大有好处。因此,我还想为贵刊提点小建议,仅供参考。目前我国有近百万的财税干部,其中不乏有一定造诣的书画、摄影、美术爱好者。因此,我想建议在杂志满足商业需求的同时,是不是也可以开辟出一块专栏,利用彩色版面,为我们提供发表、交流作品的园地,既可以展现财税干部的风采,又能美化版面,促进刊物附属栏目的发展。

浙江省嵊泗县财政局 包仁泉

首先感谢包仁泉同志对我刊的支持和关心!我们也收到了一些读者类似的建议,但因为受杂志篇幅和来稿作品数量及质量的限制,一时还不可能每期都开辟专栏刊登摄影、书画作品,十分抱歉。为了满足这部分读者的要求,今后我们会在刊物上不定期地刊登此类作品。在此,诚邀广大的摄影、绘画、漫画、书法、篆刻爱好者积极踊跃地投稿。同时,欢迎提供图片新闻、财经时评漫画及内文插图照片。

本刊编辑部